

njo plehe med navadno domačo deteljo zesevajo. Semena je treba 15—28 kilo na hektaro.

Vinski sejem bo v Zagrebu dne 25., 26. 27. aprila t. l. Na sejem pusti se tudi slivovica, drožena in tropinska žganjica.

Svinje na Ogerko prodavati je sedaj zopet dovoljeno.

Trsove sadike, t. j. ukoreminjeno trsovje prodavati je ostro prepovedano zavoljo trtne uši. Vinogradarje toraj svarimo, naj se varujejo. Kazen je velika.

Sejmi. 27. marcija: Podčetrtek. Ligist, Ljutomer, Ptujška gora, Teharje, Wildon; 29. marcija: Gradec, Nova cerkva, 31. marcija: Dobje, 2. aprila: Artič, sv. Lenart v Slovensk. goricah, Rogatec, Marija snežnica v Slovensk. Goricah, Cirkovice.

Dopisi.

Iz Vitanj. (Nov župan.) Pred kratkim smo imeli volitev novega župana. Kakor je pri nas že navada, bil je izvoljen strasten nemčur, namreč J. Putschnik (nekdaj se je pisal Pučnik). Kako da je ta človek pri naših nemčurjih do te časti došel, to se nam, ki Jožeta iz Blatne vasi dobro poznamo, jako čudno dozdeva. Ali mislite, da so ga izvolili, ker je morebiti premožen? Ali pa morebiti, ker je prebrisane glave? — Kajše, to bi se jako motili. Mi le toliko vemo, da dobro kričati zna, in to se morda Vitanjčanom najbolj dopade. Pred večimi leti je študiral v latinskih šolah v Celji. Toda tukaj se mu je jako slabo godilo, kajti zaporedoma je v svojih spričevalih dvojke in trojke domu nosil. Po velikih težavah je do 4. latinske šole došel. V tej šoli je bil celi 2 leti in na zadnje je tako slabo spričevalo dobil, da ni smel to šolo v Celji še enkrat ponavljati. Podal se je potem na učiteljsko izobraževališče v Maribor. Pa tudi tukaj mu ni šlo od rok, ker v sedanjem času morajo učitelji biti prebrisane glave in tisti, kateri hočejo učitelji postati, se morajo marljivo učiti. Pozneje smo ga videli kot suplentnega podučitelja v Ločah in potem v Vitanji, kateri službi je zaradi pomankanja učiteljev in po mnogih klečeplaznih prošnjah dobil. In tako bi bil moral ta ubogi, ker ni skušenj imel, danes ali juter tudi učiteljstvo popustiti. In kam potem? — Naposled ga je neka vdova in hišna posestnica v Vitanji za moža vzela in mu tako vsaj stanovanje zagotovila. Ubogi Vitanjčani, da nimate v svoji sredini za županstvo bolj duševno zmožnega moža! Iz kakih glav to nemškutarsko gnjezdo obstoji, lahko dragi čitatelji sami sodite. Glejte, ne samo, da so ga za župana postavili, izvolili so ga tudi v velikem posestvu v okrajni zastop

in že poprej v odbor okrajnega šolskega sveta, da bi tamkaj svojo modrost, o katerej nam ni nič znanega, pokazoval. O duševno skromni Vitanjčani, ki imate tako prebrisano glavo na svojem krmilu! Vi bi ga še morebiti, — ako bi mogli, — zaradi tega, ker je nekdanj slisal, kako se mladina podučevati mora, za šolskega nadzornika postavili. Take glave Vam pač iz srca radi privoščimo, kakor tudi „Celjskega lisjaka“, iz katerega svojo modrost srkate. —

Iz ljutomerskega okraja. (Ceste, železnice.) Zdaj, ko imamo zopet novi okrajni zastop, želel bi mu nekatere reči na sree položiti. Glavna reč okrajnemu zastopu so ceste, dobroto njih vsaki lahko spozna. Dosta se je v tem storilo, ali vse še vendar ni dognano. To, kar se je na Malonedeljski cesti storilo, to ni bilo samo potrebno, temuč je tudi pravično: celi okraj bodi, pa ne samo nekteri deli, z okrajnimi cestami prevlečen! Moja misel je toraj, kar se okrajnih cest tiče, ta: Malonedeljska občinska cesta naj se vzame med okrajne ceste, zveže pa se naj na Kamenščaku in v Drakovcih s ptujskimi, a na Grabah z Jurvesko okrajno cesto, in ako bode enkrat ormoški okraj tisto cesto, katero je v zadnjem času do Koračič naredil, do naše meje v Godomareih ali kam inam potegnil, potem bi kazalo, tudi to cesto z malonedeljsko zvezati. Za ormoški okraj, mislim, da bode to storil, ker drugače ne zastopim, zakaj bi mu cesta do Koračič bila, ako nebi hotel te kraje s trgovino k sebi potegniti. Te zveze bi potem zadostovale na vse strani, zdajna lukovska cesta pa bi se lahko potem takem popolnoma opustila. Tudi Veržej in Mota naj ne boli glava za njihovo cesto iz Starevesi proti Razkeržju, toliko je gotovo, da ta cesta ne more nikoli več kakega pomena imeti. Ali gledali naj bi za to, da se iz Veržeja proti sv. Križu in iz Mote proti Ljutomeru in potem tu in tam do Mure okrajna cesta naredi bodoč je zelo verjetno, da na ti ali oni strani Mure bode sčasom železnica narejena, in meni se zdi, da poprej na oni strani, kder veliko ogerskih velikašev, ki pri ogerski vladi mnogo premorejo, svoja posestva imajo, in ker tudi Varaždinci, kakor sem slisal, svojo zvezo s Čakovcem imeti hočejo. Pa naj si bode tako ali onako, Veržej in Mota sta vselej na dobrem, a celi okraj pa bode moral za to skrbeti, da bode na vse kraje z železnicami barem neko zvezo imel. Od ene strani Središče, Ormož, Ptuj, od druge strani pa Radgona in morebiti druga postaja unkraj Mure.

Iz Braslovca. (Trije tujci.) ki so k nam „privandrali“ iz drugih srenj, pa nekoliko premoženja nalovili, hočejo zdaj celi trg strahovati in Slovence pri volitvah spodrinoti. Prvi je pred leti prinesel vse svoje imetje v robcu, sedaj pa rogovili, kakor bi obseden bil. Bog ne

daj tega voliti, da bi s trgom delal, kakor bi hotel. Drugi je pri vojakih nekaj s konji in kocami opraviti imel. Kdo ga zamore voliti? Tretji pa je uže pred leti ščuval pobaline na poštene narodne možje, ki so bili v odbor izvoljeni. Slovenci, bodimo vrli možje Savinjske doline, ne hodimo rogoviležem na limance. Volimo svoje domače poštenjake.

Iz Mežne doline (Pošta v Prevalih) Slovencem ni mila. Prineseš list s slovenskim napisom, zaslišiš: aber diese dummen windischen Adressen“. Predzadnja štv. „Slov. Gosp.“ došla mi je 12. t. m., akoravno pečat kaže, da je na pošti bila 9. t. m. Izmed 4 iztisov je listonoša dobil samo enega. Lani in letos sem moral 4-krat reklamirati. Listi s slovenskimi napisi čestokrat izostanejo. Poštar prošeni, naj bi meni pošto hranilnično knjižico slovenski napisal, odgovoril je: „Ich versteh' nicht windisch“. Vabil slovenskih k pristopu k poštni hranilnici nisem videl, pač pa ima „Nabiralnica“ nemško-slovenski napis. Menda poštar čisto nemškega ni dobil.

Iz Hrastnika. (Seja kmetiške podružnice.) Kmetiška podružnica za Trbovlje in Hrastnik imela je 18. marcija popoldne ob treh v Hrastniški šoli drugo letošnje zborovanje, kterege se je udeležilo 21 udov. Novoizvoljeni predsednik, gosp. Valentinič, je s prijaznim pozdravom sejo utvoril. Govor g. Ferd. Roša o boleznih goved s povdarkom, kako se je pomagati pri porodu telet, ako je lega mladega v maternici napačna, bil je, kakor tudi govor g. predsednika o sadjereji v občno zadovoljnost navzočih rešen. — Sklenilo je društvo kupiti za boljšo rejo dva bika i merjaseca. — Naznani se pa central. odboru želja, v laškem okraji ne samo na enem okraji „licencirati“ bika, ampak na dveh i sicer v Hrastniku i v Rimskih toplicah. Konečno bi še omenil, da je bil napad v „Slov. Gosp.“ štev. 11. zadevajoči našega predsednika, g. Valentiniča kriv, ker ni on, kakor „Tagespošta“ sama priča, pisatelj onih zagrizenih besed v tem Graškem židovskem listu.

E. M.

Od sv. Janža na vinskej gori. (Župan in učitelj.) V štev. 11. Slov. Gospodarja se nahaja v raznih stvareh poročilo iz sv. Janža na vinskej gori, da je poprejšnji župan zopet izvoljen, in da on slovensko vraduje, to je resnica, naj bi njega v tej stvari vsi g. župani po Slovenskem svetu posnemali, da bi se pa g. učitelja Franc Zagorinčnika radi iznebili, in da on nemškutari, to pa ni res tako. Marveč kdor tega gospoda prav pozna, ve, da je on izvrsten narodnjak slovenski, in priden učitelj, iskren katoličan, kojega bi si naj nekteri učitelji v izgled vzeli; da pa njega nekte osebe zarad kaznovanja otrok v šoli tožijo, se ta reč v ozir jemati ne more, ker pametni g. učitelj

gotovo čez postavo, in brez potrebe šolskih otrok kaznoval ne bode; vsi pa kateri učitelja zaradi tepenja otrok tožijo, naj spoznajo, da je božjega strahu v šoli potreba. M. L.

Politični ogled.

Avstrijske dežele. Cesar so bili jako nevoljni, ko so zvedeli, kako je nemško-liberalni prusak in poslanec Schönerer nesramno govoril. Bismarka hvalil in naznaujal, da bodo Prajzi skoro našemu cesarstvu vzeli najlepšo deželo česko. In takega človeka še zagovarjajo nemško-liberalni listi. Kmetje slovenski, puntarji onim l. 1878 za nemški Frankfurt razsajajočim podobni vzdigujejo se zopet, tokrat oviti v ovčjo kožo nemškega liberalizma. Ostanimo kakor takrat zvesti svojemu cesarju! — Državni zbor snide se 3. aprila; meseca junija zboruje štajerski sedanji deželni zbor zadnjokrat, nove volitve bodo pri nas drugo leto; na Kranjskem pa uže letos. Štajerski in koroški deželni odbor ne storita čisto nič, da bi Slovenci zvedeli, kaj delata, vse deželne postave in odborski ukazi izhajajo nemški, akopram Slovenci precej deželskih doklad plačujejo. — Česko šolsko društvo v Tešnu na Šlezkem snuje česko gimnazijo. — Ode-rška postava in postava zoper pijance je na Gališkem v 5 letih znatno zmanjšala število zločincev. — Slovenske posojilnice, med njimi tudi št. Jakobska na Koroškem, izprosile so si od finančnega ministra slovenskih obrazcev ali blanket za menjice; nemčurji hočejo jeze pokniti. — Srbi hrvatski sklenoli so Hrvatom pomagati, da priborijo Hrvatskej večjo neodvisnost od Magjarov in pridobijo Dalmacijo.

Vnanje države. Na Ruskem se je bivši minister Makov in njegov tajnik usmrtil. Bala sta se preiskave, ker sta veliko milijonov iz državne blagajnice ukradla. — Rumunski kralj in kraljica odpotovala sta v Italijo. — Bolgarska vlada je sklenola staviti železnico Ruščuk-Sofija; knez pa obišče grškega kralja in črnogorskega kneza. Italijani so razburjeni, da še iz turške zapuščine niso nič dobili; iščejo povsod zaveznikov pa nihče jim prav ne zaupa. Kralja in kraljico je zopet nek postopač napal in javno zasramoval v Livornu, oficir je z golim mečem moral kralja braniti. — Na Francoskem, Španskem, Portugalskem delajo skrivni zarotniki na to, da bi nastala revolucija in da bi bogate ljudi vse poklali in premoženje razdelili. V Parizi so policaji in vojaki komaj zadržali večjo vstajo stradajočih delavcev, ki nimajo zaslužka. — Še huje pa razsajajo Irci na Angleškem. Vladino palačo v Londonu, kder prebivajo ministri, so hoteli z dinamitom razrušiti; palača je močno oškodovana pa razdjana ni, tudi ni bil nihče ubit pač pa so v velikem